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4.1.1. ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳĹಲ್ ಯಾವುವು ಒಂದು ಚರಾಕಷ್ರವುಳಳ್ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಗಳಾಗಿವೆ ಮತುತ್ ಯಾವುವು ಅಲಲ್? ಕಾರಣಗಳ ಸĿತ ತಿĺľ. 

 

ಸಂ. ಪರ್ಶೆನ್ ಪರಿಹಾರ 

(i) 4x2–3x+7 ಹೌದು.  x ಎನುನ್ವ ಒಂದೇ ಒಂದು ಚರಾಕಷ್ರವುಳಳ್ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ ಮತುತ್ ಘಾತ ಸೂಚಿ 2 ಆಗಿದುದ್  ಪೂಣಾರ್ಂಕ ಆಗಿದೆ 

(ii) y2+ 2  ಹೌದು. y ಎನುನ್ವ ಒಂದೇ ಒಂದು ಚರಾಕಷ್ರವುಳಳ್ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ ಮತುತ್ ಘಾತ ಸೂಚಿ 2 ಆಗಿದುದ್  ಪೂಣಾರ್ಂಕ ಆಗಿದೆ 

(iii) 3 t +t 2  
ಅಲಲ್ t  ಚರಾಕಷ್ರĻರುವ 3 t (=3 2

1

t ) ಪದದ ಘಾತ ಸೂಚಿ 
2
1
ಆಗಿದುದ್ ಅದು  ಪೂಣಾರ್ಂಕ  ಆಗಿಲಲ್ 

(iv) y+
y
2  ಅಲಲ್ y  ಚರಾಕಷ್ರĻರುವ 

y
2  (=2y-1) ಪದದ ಘಾತ ಸೂಚಿ -1 ಆಗಿದುದ್ ಅದು  ಪೂಣಾರ್ಂಕ  ಆಗಿಲಲ್ 

(v) x10+y3+t50 ಅಲಲ್   x,y,z  ಎನುನ್ವ ಮೂರು ಚರಾಕಷ್ಗಳ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ ಆಗಿದೆ.  

 
4.1.2. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದರಲೂಲ್ x2 ನ ಸಹಗುಣಕಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

 

ಸಂ. ಪರ್ಶೆನ್ x2 ನ ಸಹಗುಣಕ 

(i) 2+x2+x 1
(ii) 2-x2+x3 -1 
(iii) 

2
π x2+x 

2
π  

(iv) 2 x-1 2  
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4.1.3. ಡಿಗಿರ್ 35 ಆಗಿರುವ ಒಂದು ದಿವ್ಪದೋಕಿತ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಡಿಗಿರ್ 100 ಆಗಿರುವ ಒಂದು ಏಕಪದೋಕಿತ್ಗೆ ಒಂದೊಂದು ಉದಾಹರಣೆ ಕೊಡಿ. 
 

ಡಿಗಿರ್ 35ಆಗಿರುವ ಒಂದು ದಿವ್ಪದೋಕಿತ್ ⇒  4x35+9x 

ಡಿಗಿರ್ 100 ಆಗಿರುವ ಒಂದು ಏಕಪದೋಕಿತ್ ⇒  5m100 

 
4.1.4. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಯ ಡಿಗಿರ್ಯನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

 

ಸಂ. ಪರ್ಶೆನ್ ಡಿಗಿರ್ 

(i) 5x3+4x2+7x 3
(ii) 4-y2 2 
(iii) 5t- 7  1
(iv) 3 0

 

 
4.1.5. ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳನುನ್ ರೇಖಾತಮ್ಕ, ವಗರ್ ಮತುತ್ ಘನಬಹುಪದೋಕಿತ್ಗಳಾಗಿ ವಗೀರ್ಕರಿľ 

 

ಸಂ. ಪರ್ಶೆನ್ ಡಿಗಿರ್ Ļಧ 

(i) x2+x 2 ವಗರ್ಬಹುಪದೋಕಿತ್ 

(ii) x-x2 2 ವಗರ್ಬಹುಪದೋಕಿತ್ 

(iii) y+y2+4 2 ವಗರ್ಬಹುಪದೋಕಿತ್
 (iv) 1+x 1

 
ರೇಖಾತಮ್ಕ ಬಹುಪದೋಕಿತ್

 (v) 3t 1 ರೇಖಾತಮ್ಕ ಬಹುಪದೋಕಿತ್
 (vi) r2 2 ವಗರ್ಬಹುಪದೋಕಿತ್

 (vii) 7x3 3 ಘನಬಹುಪದೋಕಿತ್
  

 




